

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ
МОЖГИНСКИЙ РАЙОН
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»



«УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ
МОЖГА ЁРОС
МУНИЦИПАЛ ОКРУГ»
МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ
ДЕПУТАТЪЕСЛЭН КЕНЕШСЫ

РЕШЕНИЕ

О задачах органов местного самоуправления по содействию избирательным комиссиям в проведении выборов Главы Удмуртской Республики и депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики.

Заслушав информацию руководителя аппарата Администрации района Городиловой Н. П. и руководствуясь Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»,

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

1. Информацию о задачах органов местного самоуправления по содействию избирательным комиссиям в проведении выборов Главы Удмуртской Республики и депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики принять к сведению (прилагается).
2. Опубликовать настоящее решение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики».

Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Муниципальный округ Можгинский район
Удмуртской Республики»



Г. П. Королькова

г. Можга
18 мая 2022 года
№ 7.7

О задачах органов местного самоуправления по содействию избирательным комиссиям в проведении выборов Главы Удмуртской Республики и депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики

Успешное проведение выборов любого уровня требует планомерной, целенаправленной и слаженной работы всех участников избирательного процесса, в том числе и четкого взаимодействия органов местного самоуправления с избирательными комиссиями.

Администрацией Можгинского района наработан значительный положительный опыт в совершенствовании взаимодействия органов местного самоуправления с избирательными комиссиями в вопросах организации и проведения выборов как муниципального, республиканского, так и федерального уровней.

Администрация района находится в постоянном взаимодействии с ТИК и УИК района. Мы оказываем поддержку во всех вопросах, касающихся организации выборов. Рабочие отношения сложились и с 13 территориальными отделами и секторами нашего района.

Взаимодействие органов местного самоуправления с избирательными комиссиями осуществляется на всех этапах избирательного процесса. Так, например, реализация таких избирательных действий как определение схемы одномандатных избирательных округов и их географическое изображение для проведения выборов депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики осуществлялась так же в процессе слаженной совместной работы органа местного самоуправления и территориальной избирательной комиссии.

В соответствии с Федеральным законом избирательные участки образуются по согласованию с районной территориальной избирательной комиссией Главой района сроком на пять лет.

Основная задача района и территориальной избирательной комиссии при образовании избирательных участков - это методическая поддержка, осуществление контроля соблюдения сроков и иных требований избирательного законодательства (например, соблюдение сроков опубликования списка избирательных участков, требований к численности избирателей на избирательном участке и т.п.).

Под руководством Главы округа создается рабочая группа по организации взаимодействия органов местного самоуправления, Территориальной избирательной комиссии Можгинского района и участковых избирательных комиссий при подготовке и проведении выборов Главы Удмуртской Республики и депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики, утверждается ее персональный состав, куда входят все заместители Главы округа, руководители структурных подразделений Администрации округа, кураторы от Правительства УР, действующие депутаты Государственного Совета, руководители федеральных служб района – пожарной части, Межрайонной прокуратуры, СМИ.

Рабочая группа проводит совещания, консультации и другие мероприятия с участием представителей территориальных органов и органов местного самоуправления, организаций. Заслушивает на своих заседаниях представителей территориальных органов, органов местного самоуправления, организаций, иных лиц по вопросам подготовки и проведения выборов, выполнения принятых рабочей группой решений.

Рабочую группу возглавляет Глава округа, а во время его отсутствия – Первый заместитель главы Администрации района, который руководит деятельностью рабочей группы, председательствует на заседаниях, определяет содержание и порядок рассмотрения вопросов, утверждает повестку дня заседания рабочей группы.

Заседания рабочей группы проводятся по мере необходимости. Заседание рабочей группы является правомочным, если на нем присутствует не менее половины его членов.

Решения рабочей группы оформляются протоколом, который подписывается председательствующим на заседании и секретарем рабочей группы.

Глава округа, А.Г.Васильев, в период образования избирательных участков взаимодействует с территориальной комиссией по определению границ избирательных участков, мест их дислокации, соблюдению нормативов технологического оборудования, необходимого для работы комиссий. Публикует списки избирательных участков с указанием их границ и номеров.

В период выдвижения кандидатов и их регистрации, публикации необходимых материалов и видеороликов, проведения регистрации и голосования на сайте предварительного голосования органы местного самоуправления оказывают не только содействие в осуществлении контроля за соблюдением порядка и правил регистрации, но и в подготовке необходимого пакета документов для их регистрации.

В агитационный период избирательной кампании основной задачей органа местного самоуправления с избирательными комиссиями является - определение мест для проведения встреч кандидатов с избирателями и размещение информационных стендов для агитационных печатных материалов кандидатов и избирательных объединений.

В районе нарабатан и опыт совместной работы по определению на территории населенных пунктов помещений для проведения публичных агитационных мероприятий в форме собраний. Все это материалы (Постановления Администрации района) своевременно публикуется в средствах массовой информации - в газете «Можгинские вести».

Администрация Можгинского района оказывает районной территориальной комиссии организационно-методическую и правовую помощь в формировании участковых избирательных комиссий, организации обучения их членов, обеспечении охраны и противопожарной безопасности помещений, в которых работают комиссии и хранится избирательная документация, оказывают помощь в приемке избирательных участков.

Администрация района, средства массовой информации содействуют нашей районной территориальной комиссии в опубликовании в установленные законом сроки данных, материалов, содержащихся в протоколах об итогах голосования непосредственно нижестоящих комиссий, на основании которых определялись итоги голосования.

Ощутимую помощь оказывают территориальные отделы и сектора Администрации района в организации подвоза членов УИК и резерва их составов на учебу. На наш взгляд, наиболее оптимальной и эффективной является сочетание централизованного обучения на базе ТИК.

Всего у нас действуют 33 УИК.

Начальники и работники территориальных отделов и секторов Управления по развитию территорий Администрации района, владеют актуальной информацией о состоянии помещений, в которых возможно организовать голосование, дорожных сетей между населенными пунктами, особенностей местного населения и иных условий, что помогает более эффективно организовать данную работу, создавая максимальные удобства для избирателей.

Добавлю, что работе ТИК по правовому просвещению избирателей, прежде всего молодежи, способствует и то, что привлекаются Управление образования и Управление культуры, спорта и молодежи Администрации района. Наша общая задача - повышение политической и правовой культуры молодежи, обеспечение активного участия в голосовании. Проводим «круглые столы», организуем конкурсы – викторины на знание избирательного законодательства.

Со стороны Администрации района Территориальная избирательная комиссия получает постоянную поддержку и понимание. На официальном сайте района размещается отдельный раздел о деятельности территориальной избирательной комиссии, о проведении предвыборной кампании. Практически все семинары, совещания с руководителями различных ведомств, семинары – совещания по обучению участников избирательного процесса проходят в здании Администрации района.

В процессе подготовки и в день выборов огромную поддержку органы местного самоуправления оказывают и участковым избирательным комиссиям. В частности, членам участковых избирательных комиссий в период уточнения списков избирателей, организации голосования на дому предоставляется транспортное средство, избирательные участки и помещения для голосования обеспечивают бесперебойной телефонной связью, на избирательных участках устанавливается копировальная и компьютерная техника. Помещения, предоставленные избирательным комиссиям, обеспечиваются электро-, тепло- и водоснабжением. Проводятся мероприятия по обеспечению пожарной безопасности помещений избирательных комиссий и помещений для голосования. Правоохранительные органы, обеспечивают охрану общественного порядка и общественную безопасность в период подготовки и проведения выборов, на безвозмездной основе – охрану помещений избирательных комиссий, помещений для голосования, сопровождение и охрану транспортных средств, перевозящих избирательные документы.

Основой любого избирательного процесса является избиратель. Обеспечение реализации избирательных прав граждан – основная задача избирательных комиссий. Подтверждением наличия у лица активного избирательного права, является включение его в список избирателей. Чистота и полнота списков избирателей напрямую зависит от состояния работы по учету избирателей. В районе налажена совместная работа Администрации района, ТИК, Можгинского районного суда Удмуртской Республики, отдел ЗАГС Администрации муниципального образования «Можгинский район», военного комиссариата (города Можга, Можгинского, Алнашского, Граховского и Кизнерского районов Удмуртской Республики) и отдел по вопросам миграции межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Можгинский» в данном направлении.

Немаловажное значение для корректирования территориальных фрагментов Регистра избирателей, участников референдума имеет предоставление информации о переименовании населенных пунктов, улиц, изменении и присвоении новых адресов жилых домов. В этом направлении мы также отработали со всеми 13 территориями и сведения предоставляются своевременно.

Еще одним важным направлением нашего взаимодействия является работа по реализации избирательных прав избирателей, имеющих ограниченные физические возможности. Работа сбору и анализу сведений об избирателях, являющихся инвалидами, обеспечение доступности помещений для голосования для этой категории избирателей (оборудование поручней, перил, настилов), предоставление транспорта для подвоза избирателей-инвалидов осуществляется в тесном контакте с начальниками тер.отделов и секторов.

Традиционно, в период избирательной кампании ряд вопросов рассматриваются на оперативном совещании при Главе района, например, «О работе служб обеспечения жизнедеятельности населения (энергоснабжения, ЖКХ, связи) в период подготовки и проведения выборов», «О ходе подготовки к проведению выборов» и др.

Практикуется в нашем районе и совместная приемка готовности помещений для голосования на избирательных участках вместе с начальниками территориальных отделов и секторов, председателями участковых избирательных комиссий.

Таким образом, на каждый уровень имеет закрепленный законодательством перечень конкретных полномочий. Укрепляется понимание того, что органы местного самоуправления несут ответственность за их исполнение.

Как положительное можно отметить желание и стремление Главы района и начальников территориальных отделов и секторов к сотрудничеству между собой и избирательными комиссиями. Такое взаимодействие строится на принципах сотрудничества и конструктивной работы.

Большое внимание уделяется работе со средствами массовой информации, определяя их роль и как участников избирательного процесса, и как информационного канала связи с ними. В районе издаются три газеты «Можгинские вести», «Телесеть», «В кругу семьи» на русском языке. Во всех этих изданиях открываются специальные рубрики, освещающие тот или иной уровень выборов, публикуется информация о ходе подготовки к выборам, о деятельности избирательных комиссий, разъясняются законы о выборах.

Но хотелось бы видеть и роль библиотек к работе по повышению правовой культуры избирателей, совместно с Управлением культуры, спорта и молодежи проводились бы семинары работников районной библиотечной системы на тему «Роль библиотек в правовом просвещении избирателей» и т.д. В период избирательных кампаний хотелось бы видеть в районной и сельских библиотеках работу выставок литературы на темы избирательного права, оформление тематических стендов.

Считаем, что подобные мероприятия весьма полезны для организации деятельности избирательных комиссий и, несомненно, положительно влияли бы на сплоченность коллектива организаторов выборов и на организацию их работы в соответствии с действующим законодательством.